INSTITUTO GALEGO DE

ESTATISTICA

ESTATISTICA. REGRESION

ACTIVIDADE 2. RENDA BRUTA DISPONIBLE POR HABITANTE E IDADE
MEDIA

Obxectivos:
¢ Interpretacion dun gréafico de dispersion
¢ Analizar a dependencia entre dias variables
+ Obtencién do coeficiente de correlacion como medida da relacion lineal
¢ Calculo da recta de regresion
Cofiecementos previos necesarios:

z

¢ Para realizar esta actividade unicamente é necesario ter cofiecementos basicos de
estatistica asi como saber interpretar graficos. A maior parte dos calculos que se fan
nesta actividade pddense realizar cunha calculadora.

Cuestions aresolver:

1) Completa a seguinte tAboa cos datos da renda bruta dispofiible por habitante e a idade
media da poboacién do ano 2017:

Galicia Il

ACorufia ||

Lugo ............

QOurense |

Pontevedra | |

.,Cal é a provincia que ten menor renda bruta dispofiible por habitante?

¢, Coincide coa provincia que ten maior idade media?..............eeeieiieiiniiiiiii e
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¢Explicarias o valor da renda a partir da idade media, ou a idade media a partir do valor
da renda bruta diSPORIDIE?.........eeiiii s

Entén, ¢ cal seria a variable explicativa?...........cccccoiiiiee e

2) O seguinte gréafico de dispersién representa a idade media e a renda dispofiible bruta

por habitante de todos os concellos de Galicia no ano 2017:
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Neste grafico,¢ cal € a variable dependente? ..........cocuiviiiiiiiiiiieiiir e

SE avariable INdependEntE?.......coi i e

¢Podes dicir se a renda bruta dispofiible por habitante e a idade media da poboacién

presentan alglin tipo de relaCiOn?. ......cccueuiiiiiiiiee e r e e e e e e e e e e e

Se cres que existe relacion, ¢é esta estatistica ou funcional?

¢Poderia dicirse que a relacion € POSItIVA?.........ccuvuiie i
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3) Se calculamos a covarianza entre a idade media e a renda bruta dispofiible por

habitante para os concellos de Galicia no ano 2017, temos que :

COV(X,Y)= -6.698,76

JAxudanos este dato a decidir se existe relacion entre as variableS?......ccccoeeeeeveiiieeenenn...

Se tivésemos COV(X,Y)= 0, ¢poderiamos dicir que non existe relacion entre as duas

AV = V=1 0] (ST

¢Que medida deberemos empregar para medir a relaciobn entre as duoas

AV 2= LA E=1 o] (ST TR

4) O coeficiente de correlacion lineal de Pearson entre a idade media e a renda dispofiible
bruta por habitante para os concellos de Galicia no ano 2017 toma o valor:

r=r(X,Y)=-0,63
¢, Que tipo de relacién existe entdn entre as ddas variables?..........ccccccoovvviiiiiiiieeneceeeeenn,

EE POSItIVA OU NEGALIVA?........eieeeeeee ettt seeete et testeetesneeaesaeenearee e

5) Se calculamos os coeficientes da recta de regresién para os concellos de Galicia no

ano 2017 temos que :

b= 1‘? =—-24363 e a=y—bx=247T63

X

¢ Cal é a expresion da recta de regresion da idade media sobre a renda dispofiible

bruta por habitante para 0s concellos galegoS?.........ccooiiiiiiiiiiiiiie i
¢ Esta recta ten pendente positiva 0U NEQAtIVA?.........cceuirreeeiiiiiciiiieiieeeee e e e s e e s neenens

¢Ten algo que ver co signo da pendente o signo do coeficiente de correlacion?
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Debuxa a recta que obtiveches sobre a nube de puntos:
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¢Paréceche que a recta se adapta @ nube de PUNTOS?.......ccveveiiiiiieeeeiiieiee e
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